

作为我省入京受阅的8位支前模范之一 王云锁:抗战老党员昨在京光荣受阅

3日,由300余名抗战老兵、英烈子女、抗战支前模范组成的2个乘车方队,行进在受阅方队最前面,接受祖国和人民的致敬。我市抗战时期入党的老党员、现年96岁的王云锁赫然在目。



图中之一为王云锁

记者 楼薪

昔日为国建功勋,今日受阅展风采。10时44分,伴随着解说员铿锵有力的介绍,抗战老兵乘车方队缓缓朝天安门前驶去。当方队临近天安门城楼主席台时,习近平总书记起身向抗战老兵挥手致敬,坐在敞篷车接受检阅的王云锁也不禁挥起了手。

当坐在车上受阅时,面对如此壮大的场面,我内心的欣慰和激动无法用语言来表达。看到祖国现在如此繁荣昌盛、国富民强,不管当年的抗战有多苦多累,不管流了多少血,受了多少伤,都值得了,一切都值得的。阅兵结束后,记者第一时间拨通了王云锁的电话,还身在北京的他难抑激动之情。

这是属于我们的崇高荣誉,不仅仅属于我个人,更属于当年我们永康战斗在抗战第一线的官兵和百姓。王云锁说,被邀入京受阅说明党和政府关注、关爱我们,这是对曾经为国家民族流过血出过力的抗战老兵的安慰和鼓励。

据悉,受阅的抗战老同志,由从大陆遴选的、目前健在的国共两党抗战老兵,我党我军和国民党抗日英烈后代,以及抗战支前模范代表组成。他们中,抗战老兵平均年龄90岁,最年长的102岁;抗战支前模范平均年龄88岁;英烈子女平均78岁。安排抗战老同志受阅,充分体现了全国人民对抗战老兵的敬重、对抗日英烈的敬仰、对支前模范的敬意。王云锁是我省入京受阅的8位支前模范之一。

相关链接

王云锁出生于1920年,花街镇王样村人,1944年加入中国共产党,有着70多年的党龄。上世纪四十年代,他跟着他的大姐夫、永康大革命时期的共产党员颜金元一起干地下革命工作。抗日战争时期,他们组织过游击队、杀过汉奸、剪过电话线、策划过火烧日军炮楼,主要活动于永康三十里坑一带。

他们还成立了共产党的外围组织青年自治会,配合国民党驻永21师开展抗战。在颜金元的授意下,王云锁经常到国民党队伍里做些内线政工工作。当时,王云锁的主要任务是做一些配合工作,直到1945年日军撤出八字墙。

国庆60周年大阅兵中 后勤保障工作表现突出 吴钢锋:大阅兵立下二等功

记者 王导

3日9时不到,杭州西湖区西溪佳苑小区,我市象珠镇47岁的吴钢锋与妻子吴丽英守在电视机前,激动地等待着纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵仪式在北京天安门广场举行。

2009年10月1日的同一时间,吴钢锋也曾同样怀着激动的心情,等待着国庆60周年大阅兵的开始。只不过,这时他是在家看电视,而彼时他却站在北京天安门广场附近的某一个巷子里。

当时我任陆军第一集团军后勤部军需物资处处长,是南京军区受阅方队指挥部保障组的组长。我们保障组的临时应急保障点就设在这边巷子的空地上,我就在那里。阅兵式还没开始,吴钢锋指着电视机上一个镜头,对妻子说道。

不过,令吴钢锋感到遗憾的是,虽然当时他离阅兵现场近在咫尺,但却看不到现场的盛况。天安门广场早已进行道路封锁,路口都有警卫守卫,即使我是现役军官,没有相关证件也进不去,而且我也必须坚守在我的岗位上。吴钢锋说,不过虽然不能亲眼看到现场,但听着广场上传来的礼乐声,他同样感到激动人心。

10时18分,习近平总书记开始检阅方队。吴钢锋一下子从激动变得紧张起来。

那时我们南京军区共有四个受阅装备方队,每个方队100多人,而在每个方队后面都还跟着二三十个我们保障组的成员,有装甲车工程师、配件厂家、修理工等等。吴钢锋说,虽然正式阅兵前已经足足训练了八个月,做好了非常充足的准备,但临近受阅的那一刻他还是感到非常紧张,额头手心都是汗,生怕出现一点点的纰漏。

看着电视上,习近平总书记的检阅车缓缓从各个受阅方队前缓慢驶过,吴钢锋的心也慢慢平复下来。我们军队里有一句话,那就是受阅一次,终生受益。虽然我当时没能在一前线部队接受检阅,但我还是感到非常的光荣。吴钢锋说。

2009年的国庆大阅兵结束后,吴钢锋因为在后勤保障工作中表现突出,得到了南京军区和总部领导的表彰,并在评功评奖中荣立下二等功。

参加国庆60周年大阅兵,在女兵方队中走过天安门 方彬彬:参加阅兵是一生的荣誉

记者 吕高攀

女仪仗兵是我们最光荣的一支部队,能成为其中一员更是荣幸。当时知道我们一起阅兵的战友被选入仪仗队,在我们的阅兵战友群里还引起了不小的轰动呢。3日,当看到三军女仪仗队接受检阅时,远在韩国的方彬彬语气里透露出来的还是满满的羡慕。

2009年的国庆60周年大阅兵,方彬彬在女兵方队中走过天安门。时隔多年,她谈起昨天的大阅兵依然感受颇深:参加那次大阅兵对我一生影响非常大,感觉自己能参加一次阅兵很幸运,那是我一生的荣誉。

从那以后,每次阅兵活动方彬彬都会非常关注,只要有跟阅兵有关的事件都会深深触动她心底的那根弦,看完之后经常会感动得流泪。除此之外,方彬彬还会下意识地关注各国女兵的阅兵情况。在方彬彬的心目中,这一次阅兵典礼依然是那么雄壮,如此催人奋进,一种与国家同呼吸、共命运的情感油然而生。

方彬彬清楚地记得,当时她站立于陆军阵营第二排中间位置,并最终走完那128步,心中有一股极其强烈的



图为方彬彬参加国庆60周年大阅兵资料照片

自豪感。女兵方队撤离天安门广场时,坚强的方彬彬忍不住和几名队友抱成团大哭起来,心中百感交集,有开心、自豪、满足、荣耀,还有一点点如释重负。

提起训练,方彬彬觉得当时入选之后从来都没有想到过累,心中充斥的只有一个信念,如何才能把动作做标准!当时并不觉得如何辛苦,但是

现在回想起来,真的没有勇气再来一遍,它将是我这一生中最宝贵的财富。方彬彬表示。

方彬彬觉得,参加阅兵典礼,确实对自己后来的生活产生了很大的正面影响,在阅兵训练中,那种再辛苦都要坚持的信念一直留存在她的心中,生活中的点点琐事,与当时训练比起来,简直就是小菜一碟了。

微信关注:众信人才 Tel: 83830000

众信人才网
www.52ykjob.com
永康武义70%的200强企业的选择

广众传媒 Tel: 0579-81798888
广众人才网
www.rc6688.com
人才招聘 劳务派遣 人才猎头 网站建设